



■桃花园内的摊位，桃胶、番薯干等农副产品吸引游客购买。

## 激活“桃花经济”，村民吃上旅游饭

走进上坪镇小水村，万亩桃花竞相绽放，一朵朵、一簇簇粉白相间的桃花，浸染山间，与游客交织成一幅美不胜收的赏花美景图。依托这盛开的朵朵桃花，连平的“桃花经济”玩出了花样，成为农民增收致富的重要途径。

连平桃花旅游文化周开幕前一周，上坪镇桃农谢汉超的民宿就被预订一空。他感慨地说：“每年的2月下旬至3月初，是桃花盛开的旅游旺季，前后持续20多天。今年文化周的主会场设置在小水村，村民们都非常开心。我的民宿紧挨着桃林，每天都能住满。”在他的民宿内，帐篷营地、客家美食与桃林相映成趣，仅花期收入就超过了10万元。谢汉超笑称，过去花开时是他最清闲的时候，如今也成了他最忙碌的“黄金档”。谢汉超的经历印证着连平农文旅融合的嬗变。据不完全统计，作为赏花核心区的上坪镇已发展有30家客栈、民宿及家庭旅馆。

以花为媒，文旅搭台，桃花经济赋能乡村振兴，让美丽的生态“颜值”转化为强劲的经济“产值”，让百里桃花的动人美景转化为群众实实在在的收入。在连平桃花旅游文化周主会场小水村，记者看到，桃花园设置了移动咖啡、汉服租赁、美食、连平特产等摊位。一名在桃花山销售农副产品的村民告诉记者，“最近镇上像过年一样热闹。”她说，来赏花的游客，大多数喜欢品尝本地味道，桃胶、番薯干等农特产品很受欢迎，供不应

求。路边商贩生意如此火热，农家菜馆的情况则更是令人惊喜。“一个中午就接待了50多桌客人。”源善农庄负责人黄小平说，这几天，她的餐馆每天接待500人左右。

据了解，自2009年举办首届桃花节以来，连平桃花节已从最初的单一赏花品果的观光旅游业升级到如今集“桃花餐饮”“桃花徒步”“桃花民宿”于一体的多元化桃花经济体系。今年连平桃花旅游文化周期间，连平以文化为纽带，将桃文化与客家民俗、诗词雅韵深度融合，举办了桃园集体婚礼、相亲大会、徒步桃花山等9大主题活动，全力打造“中国最美桃花”文旅品牌。这些丰富多彩的活动不仅吸引了大量游客前来参与，更在社交媒体上引发了广泛关注。其中，15对新人参与的“集体婚礼”更是吸引了法国主流媒体全程报道，成为国际传播的亮眼名片。据连平县文广旅体局统计，连平桃花旅游文化周接待游客约50万人次，带动消费1.75亿元。

桃花节不仅要“好看”，更要“有内涵”。连平县文广旅体局表示，将继续优化桃文旅产品供给，打响“桃花缘”特色文旅品牌，完善桃文旅基础设施，推动桃花山景区创建国家3A级旅游景区。同时，加大桃文旅宣传推介，常态化举办桃花旅游文化周、鹰嘴蜜桃旅游月等活动，持续擦亮“中国鹰嘴蜜桃之乡”金字招牌。延长“桃经济”产业链，鼓励“桃主题”民宿建设，推动“桃树认种”“桃宴”“桃木手工”等新业态发展。

一颗蜜桃富山乡  
万树桃花映春色

春风拂过九连山，连平县上坪镇的万亩桃林次第盛开。灼灼桃花如云似霞，铺展在连绵青山之间。2月21日至27日，“奔赴连平，来南国桃源约会吧”2025广东·连平桃花旅游文化周在连平县城、上坪镇举行，为游客献上了一场桃花盛宴，短短7天吸引游客约50万人次，带动消费1.75亿元。这场春日盛宴的背后，是连平倾力打磨的桃产业转型样本——从“卖桃子”到“卖风景”，从“农产品经济”到“桃IP全产业链”，一朵桃花撬动的不仅是乡村旅游的繁荣，更是连平县探索高质量发展的深层逻辑。

连平桃花旅游文化周接待游客50万人次，带动消费1.75亿元



■“集体婚礼”吸引了法国主流媒体全程报道。今年连平桃花旅游文化周设置了9大主题活动，吸引了大量游客前来参与。



■万亩桃花盛开，游客在树下打卡拍照。

## 做大“桃文章”，构建“桃文旅”融合发展模式

桃花节的“流量密码”，离不开连平对桃产业链条的深耕。作为“中国鹰嘴蜜桃之乡”，连平县持续深耕“桃资源”，做足“桃文章”，将鹰嘴蜜桃作为特色产业发展壮大，全县种植面积扩增至8.8万亩，总产量11.2万吨，年产值超21亿元。其中，上坪镇作为核心产区，鹰嘴蜜桃种植面积达5.6万亩，种植户达5912户，年产值达16亿元以上。

为了做活“桃”经济，连平县还聚焦鹰嘴蜜桃产业发展关键环节，大力实施贷款贴息、以奖代补、品牌创建、技术支撑等系列扶持政策，成立连平县“百千万工程”指挥部鹰嘴蜜桃产业发展专班，推动实施鹰嘴蜜桃扩种奖补项目，有效发挥财政资金撬动作用。

在科技支撑方面，连平县主动

对接广东省农业科学院、华南农业大学、仲恺农业工程学院等科研院所，深化产学研合作，为有效解决鹰嘴蜜桃产业技术瓶颈问题，提供技术扶持和培养“土专家”，切实保障鹰嘴蜜桃优质高产高效。一方面，开展绿色栽培（套餐）、病虫害防治等方面的系列培训，推动防雨棚试点建设，将新型农业技术带进“田间地头”现场教学，实现桃科技精准转化，桃产量与桃品质得到进一步提升。另一方面，积极攻关鹰嘴蜜桃“芯片”，通过优化种植技术，桃果实现“1.0”到“4.0”的迭代升级，大幅提升鹰嘴蜜桃果实大小、甜度、亩产量。目前，鹰嘴蜜桃单果质量可达到200克以上，甜度13%至15%，亩产量1.65吨，实现

单位面积效益翻番。为进一步优化乡村发展布局，做活“桃经济”，今年，连平县大力推进“南国桃源”乡村振兴示范带连线片建设。该项目覆盖105国道沿线的上坪镇坪镇，以及中村、小水、古坑、旗石、新镇、东南、东阳等七个村，长度为15公里，打造集观光旅游、休闲度假、文化体验、农产品销售等功能于一体的综合性乡村振兴示范带，推动连平鹰嘴蜜桃加快从“美丽风景”蝶变为“美丽经济”。示范带的建设将为连平的农业发展和乡村振兴注入新的动力，助力连平“百千万工程”实现“三年初见成效”目标。

■组稿：本报记者 刘永菲 通讯员 苏奕楠

■摄影：本报记者 欧阳柳

南医三院首批专家入驻东源县人民医院  
群众在“家门口”享受顶级医疗服务

聚焦东源全面深化改革  
推动卫生高质量发展

○本报讯 记者 田红秀 杨坚  
李成东 特约记者 蓝天明 张小建  
通讯员 黄金震 近日，南方医科大学第三附属医院（下称南医三院）首批专家正式入驻东源县人民医院，今后东源群众无需长途跋涉，在“家门口”就能享受顶级医疗服务。这标志着院区合作工作迈出实质性步伐。

首批进驻专家共9人，其中3名专家长期进驻，6名专家定期坐诊；分为4个科室，分别是泌尿外科、骨科、耳鼻喉科、康复医学科。派驻的专家阵容强大，不仅有南医三院泌尿外科主任医师、博士生导师刘存东教授，还有南医三院骨科主任医师、硕士周健

瑜教授等。同时，东源县人民医院与南医三院建立“绿色通道”，开展双向转诊，提供及时、高效的诊疗服务。

据了解，去年底，南医三院东源合作院区、广东省骨科医院东源合作院区在东源县人民医院挂牌成立。南医三院是一所集医疗、教学、科研和健康管理于一体的三级甲等综合性医院，该院骨科入选“十四五”国家临床重点专科建设项目，运动医学科、泌尿外科等入选“十四五”广东省临床重点专科建设项目，被中华全国体育总会确定为全国20家医院之一、华南地区唯一一家“中国国家队合作医院”，是广东省骨科质量控制中心、广东省县域骨科联盟牵头单位，拥有雄厚的医疗技术力量、先进的医疗设备和优秀的医疗人才队伍。

东源县将以此次专家进驻为契机，全力做好服务保障，多方位加强宣传，当好学生，提高本领，依托南医三院优势，进一步提高东源县人民医院知名度、美誉度，让群众少跑路、多受益。同时，派驻专家团队将提供更多指导帮助，发挥医疗技术、人才培养、医院管理等方面优势，把先进的技术力量、创新的人才培养模式和管理机制留在东源，让双方的合作成果惠及东源群众。

## 金融+赋能“税费同缴”

工行河源分行助力政务服务“一次办 少跑腿”

近日，市区正式上线不动产登记“税费同缴”业务，标志着我市不动产交易、缴税、登记服务迈上新台阶。作为此项业务的重要参与方，中国工商银行河源分行（下称工行河源分行）积极发挥金融支撑作用，携手相关部门优化服务流程，提升办事效率，助力营商环境优化，为群众和企业带来更加便捷的服务体验。

“税费同缴”业务系统整合了不动产登记费以及契税、增值税、土地增值税、个税、印花税等税收与非税的缴交数据，实现“多费合一、一次支付”，申请人仅需一次支付操作，就能

完成不动产登记税费缴纳，有效简化办事流程，缩短办理时间，真正实现“一件事一次办”，让群众和企业“少跑腿、不跑腿”，有效提升了政务服务效率，优化了营商环境，为打造现代化产业体系河源样板作出“金融+政务”服务保障。

在具体操作过程中，申请人可通过扫码或短信提示进入广东省不动产登记“税费同缴”页面，可选择线下扫缴款码或刷POS机等多种支付方式完成支付。工行河源分行凭借先进的代收系统和专业科技服务团队，保障相关资金及时、合规、

足额清算，显著提高资金流转效率。同时，无论是否选用“税费同缴”渠道，系统界面与操作流程始终保持一致，确保业务办理的便捷性与稳定性。

工行河源分行相关负责人表示，此次“税费同缴”业务的上线，是该行助力政府优化营商环境、便民利企的具体行动。接下来，工行河源分行将继续深化与相关部门的合作，充分发挥金融科技优势，优化服务流程，提升服务效率，为群众和企业打造更加高效、便捷的办事环境，为我市不动产登记服务和营商环境建设贡献更多力量。

（梁昕 黄湘瑜）

## 河源市文明行为规范

学文明条例 做文明市民  
建文明城市 享文明成果

《河源市文明行为促进条例》  
于2023年12月1日起施行

遵守文明行为条例  
做新时代文明公民

中共河源市委宣传部 市文明办

扫码读《条例》全文